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1. (5 pont) Legyen X, Xo,... fiiggetlen, azonos eloszlast valoszintiségi valtozok sorozata m = 5 varhato
értékkel és 0 = 1 szorassal. Mennyi a
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hatarérték?

2. (5 pont) Az 1. abréan lathato graf egy diszkrét ideji, id6ben homogén Markov lanc pozitiv valoszintségii
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1. abra. Markov lanc graf-reprezentéacioja (valosziniiségek nélkiil)

egylépéses atmeneteit mutatja. Osztalyozzuk az allapotokat aszerint, hogy melyik melyikkel érintkezik!
Minden osztalyrol allapitsuk megy, hogy

e zart-e vagy nyilt,
e lényeges-e vagy lényegtelen,
e visszatérG-e vagy atmeneti,
e mennyi a peridédusa.
3. (10 pont) Egy folytonos idejii Markov lanccal modellezhets eszkoz kétféle allapotban lehet — nevezziik
ezeket | kikapcsolt” és ,bekapcsolt” dllapotnak. Egy kikapcsolast kévetGen atlagosan 1 orat tolt kikapcesolt

allapotban, miel6tt a bekapcsolt allapotban keriilne. Egy bekapcsolas utan viszont atlagosan 10 perc utan
keriil kikapcsolt allapotba.

a.) Irjuk fel a Markov lanc infinitezimalis generatorat! (Az id6t mérjiik 6raban.)

b.) Ha az eszkoz kezdetben ki van kapcsolva, mennyi annak kozelité valoszintisége, hogy 1 perc mulva is
ki van kapcsolva?

c.) Ha az eszkoz kezdetben ki van kapcsolva, mennyi annak kozelits valosziniisége, hogy 20 6ra mulva is
ki van kapcsolva?

d.) Az eszkoz teljesitménye kikapcsolt allapotban 10 Watt, bekapcesolt allapotban 300 Watt. Mennyi az
atlagteljesitmény hosszu tavon?

4. (5 pont) Egy internetes szolgaltatonak 100000 regisztralt felhasznaloja van, akik mindegyike a t6bbitdl
fiiggetleniil valamekkora valoszintiséggel belép kedd este. Ez a valosziniiség a felhasznilok negyedénél 0.9,
masik negyedénél 0.5, harmadik negyedénél 0.2, a maradék egynegyednél pedig 0. Adjunk nagy eltérés
becslést annak valosziniiségére, hogy a kedd este belépdk sziama eléri a 41000-t.



